OnmuMnuaga 1mo oObIKHOBEHHBIM auddepeHInaIbHbIM yPaBHEHUSIM
25 ampessa 2024 roga

. Pemmnre ypasuenne: (1 + 222y cos(2?y)) dz + 2 cos(z%y) dy = 0.
. a) Iokazkure, 9T0 cyImecTByeT TaKas HelpepbiBHas GYHKIMSA f, 9T0 DyHKIIHS

1
Nty
z(t)=¢e +2t

Ha Bceil cBoeil 00J1acTh ompeesieHus YI0BIeTBOPAeT JuddepeHnnaabHOMY yPaBHEHUIO

Lo i)
— = f(x).
dt
6) Ecrb i y sroro quddepennuaibHoro ypasaenus (¢ takoii pyHkimei f, Kak yKazaHo
B II. &) pellieHne, onpeieéHaoe Ha Beeil mpsmvoit R
B) Haiinure Bce permennst sroro ypasHenusi (¢ takoil yHKImeil f, Kak yKasaHo B II. a).

. Jano ypasuenne 3 — 2zy + 2y% = 1.
a) Pemure 310 ypaBHEHUe, 3Has1, YTO y HETO €CTh DEIeHNe Y = .

6) CymecrByer i Takoe gucao § > 0, 1ato rpaduk KaxKaoro pemienus y = o(x) (x > 0)
JIAHIOTO ypaBHEHHs co CBOHCTBOM |p(0)| < § mMeeT HAKIIOHHYIO aCHMITOTY Y = X7

B) Byuer s permenne y = x (¢ > 0) 7aHHONO ypaBHEHUs aCHMITOTHYICCKH YCTORINBBIM?

. /laHbl YeTbIpe CUCTEeMbl JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:
T\ (3 9\ (= r\y (4 0 x
y) \9 3)\y)’ y) \6 =2)\y)’
T\ _ (—2,6 2,4\ («x z\ (2 0 x
y) \-24 2,6)\y)’ y) \0 =3)\y)

YKakuTe Cpelii HUX Bce mapbl cucreM, (ha3oBble MOPTPEThI KOTOPLIX (6e3 ydéra Ha-
[PABJIEHU JBIZKEHUsI 110 TPAEKTOPHsIM) MOYKHO T€peBeCcTH JpYr B jipyra adbduHHBIMEI
IPeoOPA3OBAHUSIMHA TIJIOCKOCTH.

. Iycrs f: R? — R — takaa dyuknus kiacca Ct) urto sgn f(z,y) = sgny g Beex
z,y € R. Moxer s 6b1Th, uT0 y ypasuenus y' + f(x,y) = 0:

a) CyIeCcTBYeT MAaKCHMMAJIbHO IPOJIOJZKEHHOE BIIPABO PEIIeHNe, He CTPEMSIIEecsd K HyJIO
Ipu © — +00;

6) eJMHCTBEHHOE CTPEMAIIEECs] IPH & — 00 K HYJIIO PEelleHre — TOXKJIECTBEHHBINH HOJIb?

. Kakwe cBoiicTBa TUHEHHBIX OJHOPOIHBIX M dEPEHITNATBHBIX YPABHEHUN C TTOCTOSIHHbBI-
MH KO3 DUIMEHTAMI TIEPEHOCATCH Ha aHAJOITYHbIE YPABHEHHUS C TIePEMEHHBIMEU KO-
dbunmenTamu u xapakrepucTudeckum MHOroueHoM L\, t) ¢ koadduimenTamu, 3aBucs-
IIUMH OT t:

a) muorouwteH L(A,t) mpu kaxaom ¢ € R mmMeer KopeHb A = \g Torjia u TOJBKO TOL/JIA,
korfa GyHKIm y = e'°! — perienne ypaBHEHNS;

6) ecau mHOrOwreH L(A,t) mpu kaxaoMm t € R umeer koperb A = \g kparnoctu k > 1,
To dyukiua y = tF71er? — pemenne ypasnenus;



B) ecim bynkmus y = tF1er! mpu memom k > 1 aBageTca pemenneM ypaBHEHHs, TO
muorowten L(\,t) npu kaxaom ¢ € R umeer kopenb A = \g kparaoctu k?

. Bepno mm, 9T0 my1 mo6oit 3aMKHYTO# BBITYK/I0i obmactu G C R? ¢ rmaakoil rpanmnieit
u 110600 Touku (tg, o) € G nuddepenimanibHoe ypaBHEeHNE

= f(t,x), (t,r)eqG, felYq),

IMeeT MHTerpaJlbHyI0 KPUBYIO, OIPEJIEJEHHYIO Ha HEKOTOPOM 3aMKHYTOM BpPEMEHHOM
IIPOMEXKYTKE U COJIEPIKAIIYIO 9TY TOUKY XOTs ObI Ha KOHIIE STOTO IMPOMEXKYTKa?

. Marpuna suneiinoit cucrembr & = A(t)r, x € R?, t € [0,+00), HenpepbIBHA U Y/I0-
BJIETBOPSET YCJIOBUIO

1 t
lim —/ trA(T)dr = 0.
0

t——+oo ¢
[Tycrs L : [0, +00) — R?*? — menpepsieno quddepennupyemas 1 HeBLIPOXK IEHHAS TIPU

BCesgKOM t > () MaTpUIHO3HATHAS (PYHKITUSA, TTPUIEM

sup (|L(¢)| + [L7'(1)]) < oo
0
Yemy MOKeT ObITh paBHA BeJUINHA

1 t
lim —/ trB(T)dr,
0

t—+o0 ¢
rne B(t) = L~ (t)A(t)L(t) — L™ (t)L(t), t > 07

. PaccmoTpuMm kBajparndnyio cucreMy audepeHnnaabHbIX ypaBHEHI:

#\ _ [Ax? +2Bxy + Cy?
) \Da?+2Exy + Fy?
Kosdpbumnumenter A, B,C, D, E, F € R, Takossl, uto A2+ B?4+C? > 0u D+ E*+F? > 0.

a) CKOJBKO pereHuii, nMeronux ($ha3oByl0 TPAGKTOPHIO B BHJE JIyda, MOMKET ObITh y
Takoro ypasuenusi? Kax 9mu jiyan MOTyT ObITh PaCIOIOKEHBI Ha TLIOCKOCTH !

6) Kakum 06pa3oM ycTOHIMBOCTD HYJIEBOTO PEIIEHUsST CHCTEMbl 3aBUCHT OT KO(DduIiy-
eatoB A, B,C, D, E F"?

B) Moxer i cucreMa Mpu Kakux-nbo 3HaYeHHsIX KOI(MMUINEHTOB UMETh CEeMeHCTBO
3aMKHYTBIX TPaeKTOPHiil, 0OXOIAINX BOKPYT Hadaja KOOPIUHAT?

r) Moxker Jjin cucrema Npu KaKUX-JHMO0 3HAUECHUSX KOIDMOUIMEHTOB UMETH CEMEHCTBO
CHUPAJILHBIX TPAEKTOPUIl, 3aKPYINBAIONINXCS BOKPYT Havasa KOOPAUHAT?



